## ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ ОНЛАЙН-ВИКТОРИНЫ «ЖЕНЩИНЫ, ИЗМЕНИВШИЕ МИР»

1. С именем какой революционерки связывают возникновение Международного женского дня?

**Ответ:** ежегодному празднованию Международного женского дня положила начало Вторая Международная социалистическая женская конференция, состоявшаяся в Копенгагене в 1910 году. Праздновать 8 марта предложила видная деятельница германского

и международного рабочего движения Клара Цеткин (1857-1933). Одной из целей была обозначена борьба за всеобщее избирательное право для женщин.



2. Одна из первых женщин-офицеров в Российской империи, героиня войн с Наполеоном и незаурядная писательница, таланты который отмечали выдающиеся литераторы и критики её времени.

**Ответ:** Надежда Андреева Дурова (1783-1866) - кавалеристдевица. За свою жизнь эта женщина успела послужить в нескольких уланских полках, приняла участие во всех

Наполеоновских войнах и дослужилась до штабс-ротмистра. Кроме того, она отличилась как писательница, чьи записки впоследствии издавал сам Александр Сергеевич Пушкин.



3. Эта великая женщина стала лидером эпохи Просвещения в России. Она была инициатором создания Российской Академии, имевшая одной из главных исследование русского языка. Благодаря ей стали проводиться регулярные публичные лекции, на которых ведущие ученые рассказывали простому народу о достижениях в математике,

географии, естественной истории.

**Ответ:** Екатерина Романовна Дашкова (1743-1810) - русская аристократка, первопроходец «в деле государственном, в науке,

в преобразовании России», государственный деятель, писательница и педагог. Многолетняя подруга и сподвижница императрицы Екатерины II. Ей принадлежит и заслуга в создании первого толкового словаря. Также её заслугой было создание департамента переводчиков, которые смогли сделать достоянием русских людей, переведённые на родной язык многочисленные шедевры мировой литературы. Можно сказать, что именно ей мы обязаны тем, что русский перестал считаться языком «простолюдинов» и был признан понастоящему достойным глубокого изучения



4. Кто из женщин был впервые удостоен звания профессора математики?

**Ответ:** первой в мире женщиной, получившей звание профессора, была учёный-математик Софья Васильевна Ковалевская (1850-1891). Она прославилась на весь мир благодаря открытию третьего варианта решения задачи о вращении твёрдого

тела вокруг неподвижной точки. Кроме того, Ковалевская доказала существование аналитического решения задачи Коши для систем дифференциальных уравнений с частными производными. И это отнюдь не все её научные достижения: Софья Васильевна много работала в области теории потенциала, математической физики, небесной механики. В 1884 году Софья Ковалевская стала профессором кафедры математики в Стокгольмской высшей школе (впоследствии - Стокгольмский университет). Кроме этого, она была ещё и писателем. Из-под её пера вышла одна художественная повесть и собственная автобиография.



5. Единственная в мире шестикратная олимпийская чемпионка в истории конькобежного спорта.

**Ответ:** Лидия Павловна Скобликова (род. 1939) – советская конькобежка, обладательница шести золотых медалей, двукратная олимпийская чемпионка 1960 года и двукратная абсолютная чемпионка мира. Известна под спортивным



6. Первая в мире женщина, удостоенная Нобелевской премии

Ответ: первой женщиной - лауреатом Нобелевской премии была Мария Склодовская-Кюри (1867-1934). Она прославилась на весь мир как учёный-экспериментатор, педагог и общественный деятель. Стоит отметить, что Мария Кюри была удостоена Нобелевской премии дважды: в 1903 году за совместные

исследования радиационного явления с Пьером Кюри и Анри Беккерелем, а в 1911 году - «За открытие радия и полония».



7. Первая женщина-космонавт, вышедшая в открытый космос

**Ответ:** Светлана Евгеньевна Савицкая (род. 1948) вошла в историю как вторая в мире женщина-космонавт и первая, вышедшая в открытый космос. 25 июля 1984 года она провела за бортом орбитальной космической станции «Салют-7» 3 часа 33 минуты.



8. Первая женщина, удостоенная звания Героя Советского Союза

Ответ: советская летчица Валентина Степановна Гризодубова (1909-1993) была первой женщиной, удостоенной звания Героя Советского Союза. Во время Великой Отечественной войны она совершила около 200 боевых вылетов на бомбардировку

вражеских объектов и для доставки военных грузов партизанам. Следует отметить, что звание Героя Советского Союза было присвоено ей ещё до войны - 2 ноября 1938 года. 24-25 сентября 1938 года на самолёте АНТ-37 «Родина» экипаж в составе командира В. С. Гризодубовой, второго пилота П. Д. Осипенко, штурмана М. М. Расковой совершил беспосадочный перелёт Москва - Дальний Восток (Керби, район Комсомольска-на-Амуре) протяжённостью 6450 км (по прямой - 5910 км). В ходе

перелёта (26 часов 29 минут) был установлен женский мировой авиационный рекорд дальности полёта.



## 9. Единственная женщина-император Китая

Ответ: У Цзэтянь (624-705), жившая во времена династии Тан, была единственной женщиной в истории Китая, которая приняла мужской титул «император». Она правила Китаем на протяжении сорока лет, и эпоха её царствования известна расширением Китайской империи, экономическим процветанием и

реформой образования.



10. Британская королева, установившая рекорд продолжительности пребывания на троне

**Ответ:** 9 сентября 2015 года королева Елизавета II (Елизавета Александра Мэри Виндзор; 1926-2022) установила абсолютный рекорд продолжительности пребывания на троне среди всех британских монархов. Она занимала престол с 1952 года, являлась самым возрастным монархом в истории страны, а также самым

пожилым главой государства в мире.



## 11. Самая издаваемая писательница в мире

**Ответ:** согласно «Книге рекордов Гиннеса», английская писательница Агата Кристи (1890-1976) имеет звание «самого продающегося автора в мире». По разным оценкам, объём продаж её книг от 2 до 4 миллиардов экземпляров. За пятьдесят лет её литературного творчества было опубликовано 60 детективных

детективов, 6 романов, 19 сборников детективных рассказов и 16 пьес. Самая продаваемая книга - роман «А потом их не стало» (продано около 100 миллионов экземпляров).



12. Единственная женщина - скульптор-монументалист СССР. Одна из её самых известных работ - символ советской эпохи, установлена в Москве на ВДНХ.

**Ответ:** Вера Игнатьевна Мухина (1889-1953) — вошла в историю искусства как «первая дама советской скульптуры». В рамках Ленинского плана монументальной пропаганды, она

создала несколько памятников на революционную тематику. Самой известной её работой стала 24-метровая скульптура «Рабочий и колхозница» - памятник монументального искусства, «идеал и символ советской эпохи».



13. Русская поэтесса, переводчица и литературовед, номинант на Нобелевскую премию по литературе (1965). Ответ: Анна Андреевна Ахматова (1889-1966) - одна из наиболее значимых фигур русской литературы XX века. Она осталась безоговорочно предана Родине и своему народу, хотя у неё было немало возможностей покинуть Россию в тяжёлые

периоды жизни



14. Ради того, чтобы быть балериной, ей пришлось решиться однажды на безумный поступок. Находясь в эвакуации в Свердловске во время Великой Отечественной войны, она без пропуска, а это был серьёзный поступок по законам военного времени, всё же пробралась в Москву и, несмотря на пропущенный год, была восстановлена в балетном училище, где

занималась раньше. Кто она?

**Ответ:** Майя Михайловна Плисецкая (1925-2015) - одна из величайших балерин XX века. Плисецкая танцевала в лучших театрах мира, имела множество отечественных и международных наград и званий.



15. Эта актриса произнесла такую фразу: «Каждый день - это вознаграждение за то, что мы живы». Легендарная советская актриса, икона стиля первой половины XX века в СССР. Её первые работы в кино – фильмы «Петербургская ночь» и «Любовь Алены».

Ответ: Любовь Петровна Орлова (1902-1975) - актриса театра и кино, народная артистка СССР. Её имя стало синонимом вечной молодости безупречной красоты, она была не просто актрисой - настоящей звездой №1, кинодивой, о которой ходили легенды.